

Консультация для родителей

# **Как научить ребёнка убирать игрушки**

Подготовила воспитатель МДОУ д/с №13  
Петрова Т.Ю.

Уборка игрушек после игр и развлечений – это, наверно, пункт номер один в списке нелюбимых дел вашего дошкольника. Но если Вы не хотите постоянно спотыкаться о кубики, машинки и т.п., Вам необходимо приучить Вашего дошкольника самостоятельно убирать игрушки на место.

Уборка собственной комнаты является неотъемлемой частью воспитания ребенка и помогает сформировать чувство ответственности. То, как Ваш ребенок научится убирать свои игрушки на данном этапе, позволяет судить о том, насколько эффективно он сможет помогать Вам по дому, когда подрастет. Если Вы постоянно убираете игрушки после детских игр сами, Ваш ребенок будет все время ожидать от Вас этой помощи. Ниже приводятся несколько советов, как помочь ребенку справиться с данным заданием:

- \* Правильно формулируйте задания.

Не ограничивайтесь просто требованием "Убери". Дошкольнику трудно сориентироваться в огромной куче игрушек, и он не знает с чего начать. Попробуйте дать более точные инструкции: "Сначала убери машинки, а затем принимайся за книжки". Разбив задание на небольшие этапы, Вы поможете ребенку понять, что уборка это не бесконечный процесс, и он вполне сможет с ней справиться.

- \* Объясните, почему уборка игрушек необходима.

Для Вас, конечно, цель уборки очевидна, но для Вашего дошкольника она означает только, что развлечения придется отложить ради нудного дела.

\* Организуйте пространство удобным для ребенка образом.

Разместите на корзинах и ящиках для игрушек картинки, которые помогут малышу запомнить, какие контейнеры предназначены для каких игрушек. Пусть Ваш ребенок нарисует или вырежет из журналов картинки с изображением определенных предметов (кубиков, пазлов, игр), которые хранятся в каждой из коробок.

Пусть уборка превратится в игру. Устройте соревнование "Кто быстрее": "Я собираю одежду для куклы, а ты пазлы, победителем будет тот, кто закончит первым!"

\* Не переделывайте сами.

Когда ребенок, наконец, убрал комнату, не переделывайте то, что, по Вашему мнению, сделано не идеально. Неровно застелена кровать? Не нужно поправлять покрывало. Неправильно расставлена мебель в кукольном домике? Не обращайтесь на это внимания. Когда работа сделана, просто оставьте все как есть. Четырехлетка не в состоянии убрать так же хорошо, как и взрослый.

\* Поощрите за хорошо сделанную работу.

Разместите на кухне или на другом видном месте в доме график уборки. Когда Ваш дошколенок справится с задачей, пусть он пометит цветным стикером соответствующий квадратик.

По материалам статьи Аманды Рок